
Сучасні досягнення фармацевтичної технології і біотехнології  471 

 Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна  

ЩОДО ЯКОСТІ ПРЕПАРАТІВ, ОТРИМАНИХ З ЛІКАРСЬКОЇ 
РОСЛИННОЇ СИРОВИНИ В УМОВАХ АПТЕК 

Филипюк О. М., Вишневська Л.І. 
Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна  
 
Наразі в Україні спостерігається тенденція швидкого розвитку фармацев-

тичного ринку, що пов’язано зі стрімким розвитком передових технологій, ро-
зробленням нових лікарських препаратів, збільшенням асортименту допоміжних 
речовин, удосконаленням аптечної галузі, в тому числі, завдяки комп’ютеризації 
та автоматизації виробництва. 

Сучасний аптечний заклад має в своєму асортименті в основному готові 
лікарські засоби, біля 40 % з яких станговлять препарати, виготовлені з рослин-
ної лікарської сировини (ЛРС). Рослини і мінерали були першими лікарськими 
засобами в історії людства. Біологічно активні речовини входять до складу рос-
лин в різних відсоткових кількостях, мають різноманітну хімічну структуру, 
належать до різних груп, і у такому поєднанні справляють лікувальний ефект.  

Розширення світового фармацевтичного ринку фітопрепаратами, яке спо-
стерігається останніми десятиліттями є результатом змін у відношенні людства 
до свого здоров’я. Прихильники альтернативної медицини упевнені, що людина 
сама може укріпити імунітет, а отже, і стійкість свого організму до цілої низки 
захворювань. 

Лікарські, чи лікувально-профілактичні препарати, виготовлені із лікарсь-
кої рослинної сировини практично не мають побічних ефектів, не спричиняють 
алергій (за виключенням особистої непереносимості), мають низьку токсичність 
за умови дотримання правил їх використання. Крім того, фітопрепарати мають 
зазвичай дещо нижчу вартість у порівнянні із синтетичними засобами, а деякі 
сполуки, наприклад серцеві глікозиди, не вдається синтезувати в лабораторіях 
аж до сьогоднішнього часу. 

Позитивним препаратів, отриманих із ЛРС є максимальний терапевтичний 
ефект від дії комплексу біологічно активних і супутніх речовин, що міститься в 
рослинній сировині; доступність; відносно низька вартість; простота виготов-
лення (навіть в домашніх умовах); ефективність, доведена тривалим (віковим) 
терміном застосування; відсутність побічної дії. 

Серед пацієнтів популярністю користуються настойки, збори, екстракти, 
настої та відвари, фітококтейлі, чаї, слизи. 

Поряд із позитивними якостями, лікарські форми, отримані з лікарської ро-
слинної сировини в умовах аптек, мають низку недоліків: нестійкість при 
зберіганні; нестандартність витягів через численні фактори, що впливають на їх 
якість при виготовленні; здатність препаратів забруднюватись спорами мікроор-
ганізмів, що може нести потенційну небезпеку здоров’ю пацієнта тощо. 

Отже, наукові дослідження, спрямовані на підвищення якості та подов-
ження терміну придатності препаратів, отриманих з лікарської рослинної сиро-
вини в умовах аптек, є своєчасними та актуальними. 
  


